

# Výroční zpráva 2023

*Křesťanské ekumenické sociální hnutí v oblasti justice: „Společenství  
usmíření pro všechny, kteří se dopustili zločinu, nebo jím byli poškozeni.  
Společenství proklamuje a prokazuje lásku, která zachraňuje skrze moc  
Ježíše Krista.“*


## MEZINÁRODNÍ VĚZEŇSKÉ SPOLEČENSTVÍ, Z.S.

---

**Telefon** +420 602 308 210  
**IČ:** 228480261  
**DIČ:** CZ22848061  
**datová schránka:** 4fcuxs9

Balbínova 550/10  
Praha 2 / Vinohrady, 120 00

[www.mvs.cz](http://www.mvs.cz)  
[info@mvs.cz](mailto:info@mvs.cz)



<b>Základní informace</b>	<b>2</b>
<b>Poděkování výkonné ředitelky za uplynulý rok</b>	<b>3</b>
<b>Přehled projektů MVS v roce 2023</b>	<b>6</b>
<b>Přehled významných novinek</b>	<b>12</b>
<b>Výsledky hospodaření za rok 2023</b>	<b>13</b>
<b>Zpráva nezávislého auditora</b>	<b>15</b>
<b>Rada a vedení MVS, z.s.</b>	<b>16</b>

# Základní informace

---

## **KDO JSME:**

Mezinárodní vězeňské společenství, z.s. (MVS) je křesťanské sociální ekumenické hnutí v oblasti justice.

## **KOMU POMÁHÁME:**

Obětem trestných činů, odsouzeným mužům i ženám ve VTOS, propuštěným osobám, rodinám odsouzených, zejména dětem, ale i pracovníkům justice – na bázi křesťanství a restorativní justice.

**Založeno: 18. 11. 2010**

**Součást: Prison Fellowship International (PFI) od 2011. PFI má poradní hlas při OSN.**

**IČ: 22848061**

**Sídlo: Balbínova 550/10, P2, Vinohrady 120 00**

**Kontakt: info@mvs.cz**

**Datová schránka: 4fcuxs9**

- [www.mvs.cz](http://www.mvs.cz)
- [www.pfi.org](http://www.pfi.org)
- <https://facebook.com/MVSCR/>
- <https://www.linkedin.com/company/mezinarodni-vezenske-spolecenstvi/>
- [https://www.instagram.com/mezinarod\\_vezenske\\_spol/](https://www.instagram.com/mezinarod_vezenske_spol/)
- <https://www.youtube.com/channel/UCetHGqMn8Gr40j146fUo5Tw>

# Poděkování výkonné ředitelky za uplynulý rok

---



## Milí přátelé,

každý rok bych si přála psát hned po Vánocích, ale bývá z toho červenec. Je to velkým tempem, kterým se řítíme.

V tempu pracuje celý placený i neplacený tým. Důvody jsou velká potřeba intervencí u lidí, kteří jsou zoufalí, potřebují pomoc, nemají se často kam obrátit. Sem patří obecně každý mentoring, každá intervence. Začíná zvednutím telefonu, otevřením obálky, návštěvou ve vězení a zjištěním potřeb klienta, návštěvou v Klubu 2R, žádostí o potraviny, v Klubících pro děti, v Dream Academy, při telefonování do rodin, přijetím přihlášky na kemp.

Naši dospělí i dětské klienty mají velmi různé potřeby. Někdy potřebují, aby jim někdo naslouchal a vnímal je, pak potřebují poradit a nasměrovat, obejmout a ujistit, že jsou hodnotní, někdy nechat na klíně vyplakat dítě, kterému se stýská po rodiči, jinde najít finance na konkrétní potřebu při hledání bytu, při nedostatku potravin, jindy pro klienta hledáme zdravotní pomoc, hospitalizaci, zákrok, nebo zajištění psychiatrické pomoci, někdy také ale voláme policii. Nejčastěji hledáme ubytování a práci. Bývají to spíše akutní potřeby. Mluvíme s děckem, které neví, jak vyřešit situaci doma, násilí ve škole, nebo neví, jak se spojit s rodičem ve vězení. Volá sociální pracovnice, že z VTOS vystupuje vozíčkář a nikdo si ho nevyzvedne, jestli bychom ho nedovezli domů. Jindy se jedná o klientku, která si v zoufalosti chce vzít život. Těžko se v těch chvílích dodrží pracovní doba. Nejde říct počkejte, protože je večer a my už chceme odpočívat. Snažíme se pak, aby si naši lidé mohli vzít volno, když je potřebují, aby předešli vyhoření a únavě.

Přichází ale i spousta podnětů zkoušet rozšiřovat stávající projekty, nebo pilotovat nové, které buď vystanou jako místní potřeba, nebo je naopak vidíme fungovat v zahraničí. Tak k nám přišla (téměř sama) konference na téma věznic APAC a i když bylo třeba se pak postarat k běžné práci o zahraniční hosty, jezdit na letiště, připravit přímý přenos z brazilské věznice, nebo chystat cesty do naší české otevřené věznice v Jiřicích, stálo to moc za to. Podobně stojí hodně sil všechny Dny s dítětem, kdy potřebujeme, aby tým kolem 16 dobrovolníků celý den pečoval o většinou 60 účastníků, několik z těch rodin dopravil do věznice, ubytoval, všechny nakrmil a dobře nachystal program na celý den.

Máme pořád nové vize, chceme další Klubíky pro děti, chceme rozšiřovat Dream Academy do dalších měst, Věžňovu cestu do dalších věznic, Přípravu na propuštění, chceme se angažovat v prosazování restorativní justice, chtěli bychom i mít ubytovací dům pro propuštěné...a další. Potřebnost je obrovská.

Přetěžuje nás shánění financí. Máme skvělý fundraisingový tým, ale zabezpečit tolik aktivit je opravdu spousta práce. Někteří sponzoři řeknou, že nás podpoří na dva tři roky, což je skvělé, ale pak už máme jakoby stát na vlastních nohou. Neziskovka ale není business a nestačí ji nastartovat, protože ona nemá žádný příjem, neprodukuje si sama finance tím, že působí a pomáhá. Naopak, když chce dělat věci co nejlépe, musí z některých dobrovolníků udělat placené pracovníky, ale ti zase něco budou stát. Pokud ale neziskovka nebude nic stát, také nebude za nic stát. Lidé, kteří se k nám přidávají, obětují mnoho svého volného času, mnoho rodinného času, nebo by mohli dál studovat a rozvíjet své zájmy. Obětují to vše práci pro potřebné. Je škoda, že hledání zdrojů je tak složitá věc. Musíme se stále propagovat, musíme chodit a žádat, musíme vysvětlovat, proč tu jsme. Připadá mi neuvěřitelné, že to obecně lidé v nezisku vydrží. Je to jistý druh trápení, ale děláme to, protože chceme dělat práci, která má smysl.

Děkuji každému, kdo nás podporujete, naše vděčnost je za to veliká a věřím, že i radost podílet se na pomoci druhým dárce těší. Vidět, co vše jde udělat za vlastně velmi málo peněz v porovnání s tím, když tuto práci pokrývá stát, je k zamyšlení. Má to velký smysl. Dává to dobrý pocit, že nežijeme zbytečně, že něco můžeme měnit k dobrému, a proto vytrváme.

Poslední dobou se ve věznicích ptám odsouzených ve skupinách, které navštívím, jestli mají děti, a pokud ano, jestli znají projekt Andělský strom. Moc mě těší, že se v každé věznici a v každé skupině zvedne víc rukou a někteří poskočí radostí a děkují za to a vyprávějí, co všechno jejich děcka dostala a že oni i mají fotografie dáreků, které dobrovolníci poslali jim. Někde vězni ví i o kempech a dalších projektech na podporu jejich dětí.

Pracujeme s oběťmi trestných činů, s pachateli před nástupem do VTOS, během výkonu trestu a také po výstupu z něj. Pracujeme s rodinami a s pečujícími osobami, vedeme klub pro propuštěné. Velmi se rozvíjí projekt Věžňova cesta. Daří se mediální výstupy o tom všem a je možné nás sledovat na sociálních sítích i na našich stránkách. Máme desítky mediálních výstupů.

Proto děkuji celému našemu skvostnému týmu za obětavost, naprostou spolehlivost, obrovské nasazení, vzájemně krásné vztahy a přátelství, která mezi sebou máme. Děkuji také rodinným příslušníkům našich lidí, protože i oni se zapojují, nebo nesou tu tíhu se svými partnery a partnerkami.

Děkuji všem dobrovolníkům, kteří jedou na kempy, přicházejí do Klubíků pro děti, jezdí na víkendovky s dětmi, ale i s pečujícími osobami, jsou ve stálém kontaktu s dívkami z Dream Academy, jezdí do věznic, nakupují a vaří pro Klub 2 Ryby a především provázejí klienty, ať už dospělé nebo dětské, v době, která je pro ně nějak zásadně kritická a přelomová.

V uplynulém roce pokračovaly všechny naše projekty jako v minulých letech a dál se rozvíjely. Přehled najdete níže. Skončil jen náš tříletý výzkum Masarykovy university na téma wellbeing dětí odsouzených rodičů, který jsme iniciovali.<sup>1</sup> Výzkum přinesl jedinečný vhled do životů dětí vězněných rodičů a jejich

---

<sup>1</sup> <https://rodicovstvizamrizemi.fss.muni.cz/o-projektu>

trápení, se kterým se většinou samy bez pomoci musejí potýkat. Výzkum je prvním krokem nejen v mapování situace dětí, ale i v nastavování účinné pomoci a podpory.

Výstupy výzkumu jsou k dispozici široké veřejnosti: odborná publikace Rodičovství za mřížemi, která shrnuje výzkumná zjištění, Metodika pro sociální pracovníky – posouzení wellbeingu dětí vězněných rodičů, příručka pro sociální pracovníky – Krizové situace spojené s uvězněním rodiče očima dítěte a závěrečná zpráva výzkumného projektu.

Pokračuje setkávání Pracovní skupiny zmocněnkyně vlády pro lidská práva k tématu dětí uvězněných rodičů.

Velkým potěšením a překvapením pro nás bylo vánoční pozvání na Pražský hrad a setkání asi třiceti dětí odsouzených s prezidentem Petrem Pavlem a jeho ženou Evou. Bylo to vyvrcholení roku, který jsme hodně věnovali službě pro děti.

Spolupracujeme s významnými partnery, především s Prison Fellowship International, naší zastřešující organizací.

U nás děkuji za spolupráci Vězeňské službě ČR a jednotlivým ředitelům věznic, Probační a mediační službě ČR, Ministerstvu spravedlnosti, Ministerstvu práce a sociálních věcí, Senátu parlamentu ČR, Institutu pro kriminologii a sociální prevenci, České biskupské konferenci a všem jednotlivým církvím.

Děkuji všem dárcům, kterým leží na srdci tato problematika a stávají se součástí pomoci.

Děkuji i všem klientům, kteří se snaží měnit svoje životy a životy svých blízkých a využívají naše služby.

S velkou vděčností

*Gabriela Kabátová*

V Praze dne 24. 7. 2024

# Přehled projektů MVS v roce 2023

---

## I. Práce uvnitř věznic

### 1. Projekt „Změna je možná“

Projekt připravuje vězně nejméně 6 měsíců před propuštěním a provází je nejméně několik měsíců, ale i více let na svobodě. Uvnitř věznic se setkávají skupiny 8–35 odsouzených mužů či žen s 2–8 dobrovolníky. Cílem je, aby odsouzení přijali odpovědnost za své chyby, aby pochopili, co udělali špatně, a nahradili, co svým jednáním způsobili, a odvrátili se od kriminálního chování. Po absolvování přípravy čekají na propuštěné mentoři, často doslova před vraty věznic, a doprovázejí je na svobodě. Program někde nahrazujeme projektem Vězňova cesta (viz dále).

Program je ojedinelý svým křesťanským rozměrem, který hledá samou podstatu selhání a možné změny klienta, a pak praktické zajištění všech jeho základních potřeb v den výstupu: ubytování, hrazení potravin a oblečení, léků apod. z darů jednotlivců a církví (viz dále projekt Metanoia II).

Dobrovolníci MVS úzce spolupracují nejen s pracovníky věznic a sociálními kurátory, ale i s celým spektrem křesťanských církví.

### 2. Projekt „Vězňova cesta“

Od roku 2018 probíhá projekt Vězňova cesta už v 18 věznicích. Jedná se o osmitýdenní kurz (setkávání 1x týdně). Jedno setkání je dotováno 2- 2,5 hodinami interaktivního vyučování, které zahrnuje sledování dvou krátkých videí z věznic z celého světa na začátku a konci každého setkání. Kurzu se účastní vždy maximálně 12 odsouzených a vedou jej dva lektoři. Lektory jsou často kaplani věznic. Projekt vytvořila zastřešující organizace Prison Fellowship International pro snižování agresivity odsouzených a pro nalézání jejich smyslu života na bázi křesťanství a restorativní justice. Vězni se v projektu seznamují s Markovým evangeliem velmi specifickým způsobem. O kurzy je vysoký zájem jak ze strany odsouzených, tak i věznic. Některé věznice vedou kurzy průběžně po dobu celého roku a někdy probíhají i paralelní kurzy. Díky tomu projektem procházejí vysoké počty odsouzených.

### 3. Projekt „Building Bridges“

Projekt restorativní justice, vytvořený v PFI (Dan van Ness), organizujeme od roku 2015. Uvnitř věznic se po dobu 8 týdnů setkávají skupiny nesouvisejících obětí a odsouzených pachatelů trestných činů (6/6, celkem 12 participujících v jednom kurzu a 2 facilitátoři) k restorativnímu dialogu na bázi křesťanství. Každý rok se konají minimálně dva kurzy uvnitř věznic.

V předvečer Evropského dne obětí trestných činů, tedy 21. února, jsme na pozvání Kampusu Hyberská v Praze uspořádali pro veřejnost simulaci tohoto projektu; zapojit se mohl kdokoliv z návštěvníků. Na podzim pak proběhly 3 kurzy tohoto projektu, a to ve Věznicích Vinařice, Jiřice a ve Vazební věznici Praha-Ruzyně, objekt Velké Přílepy. Kurzy každoročně provází velký zájem médií.

#### **4. Projekt „Den s dítětem“**

Projekt podpory návštěv rodin uvnitř věznic probíhá od roku 2018. Den s dítětem organizujeme každý rok v minimálně 4 věznicích pro vždy maximálně 12 rodin odsouzených. Celodenní setkávání probíhají na zahradě věznice, v chladných měsících pak v návštěvní místnosti od 9 hod do 17 hod. Setkání zahrnuje bohatý program: hry, soutěže, výtvarná vyjádření, koncerty, povídání rodin, společnou přípravu jídla, stolování rodin, odborné poradenství, workshopy. Hry a soutěže jsou zaměřené na posílení vazeb mezi vězněm a dítětem/děti. MVS rodinám tiskne společné fotografie, protože mnoho rodin nemá po léta fotografii vězně s dítětem. Projekt zajišťuje pro každou věznicu minimálně 16 dobrovolníků a příprava je téměř stejně náročná, jako příprava letního kempu.

## **II. Projekty mimo věznice**

### **1. Mentoring propuštěných**

Každý mentor má na starosti 2–6 propuštěných. Mentoři jsou křesťané s doporučeními ze svých církví pro službu propuštěným. Mentoring začíná seznámením s pachatelem uvnitř věznice a vytvořením vztahu důvěry a také tvorbou individuálního plánu. Mentoring navazuje na přípravu odsouzených uvnitř věznic, nebo na další projekty vedené uvnitř věznic, jako je Vězňova cesta a Building Bridges. Mentoring MVS výjimečně poskytuje i klientům, se kterými si dobrovolníci dopisují, nebo jsme o pomoc požádání například vedením věznic, nebo kaplany, sociálními pracovníky, nebo sociálními kurátory apod. Dobrovolníci a pracovníci MVS se opírají o projekt Metanoia II (viz níže).

### **2. Projekt „Metanoia II“**

Tento projekt vytvořil kaplan Věznice Stráž pod Ralskem Mgr. Martin Škoda ve spolupráci s MVS a s CB Liberec, která sponzoruje přímou pomoc propuštěným lidem, kteří se dostanou do nouze a nemají finance zejména na hrazení ubytování, na zubní ošetření, léky, na oblečení, nebo obuv, na potraviny a další. Projekt také hradí některé cesty dětí vězňů s dobrovolníky za odsouzeným rodičem, nebo přechodně uhradí nájemné rodinám, které se ocitnou v nouzi. Mentor podá žádost, která je následně posouzena. Po 6 měsících mentor podá zprávu o vývoji situace klienta a úspěšnosti pomoci. MVS v loňském roce pomohlo celkem 56 klientům, některým i opakovaně.

### **3. Projekt „Klub 2 Ryby“**

Klub pro propuštěné a jejich přátele se schází pravidelně od roku 2012 v Praze 5, v prostorách Armády Spásy. Propuštění muži a ženy v něm nacházejí zázemí, často nahrazující vlastní rodinu. Klienti, jejich přátelé, případně rodiny a dobrovolníci společně večeří, sdílejí se a modlí. Rozdávají se zde potraviny z Potravinové banky: masové konzervy, mléko, ovoce, zelenina, pečivo, ale i hygienické potřeby,



oblečení, obuv, knihy a další. Zejména v zimních měsících Klub hostí mnoho bezdomovců, kterým se následně dobrovolníci věnují. Klubem procházejí každoročně desítky osamělých osob s trestní minulostí.

#### **4. Dopisování s odsouzenými**

Službu dopisování zajišťuje MVS od roku 2010. Dopisy jsou podrobovány supervizím. K dopisům se váže i služba zaslání nárokových balíčků potřebným odsouzeným. Smyslem dopisování i zaslání balíčků je udržení kontaktu odsouzených s venkovním světem, prevence jejich možné prisonizace i pomoc v osamělosti, rady pro výstup. Dopisovatelé jsou každoročně školeni.

#### **5. Koncert Pět Tváří Zdi v Senátu ČR**

Od roku 2012 probíhá v Senátu každoroční koncert s rozhovory na téma vězenství, kde moderátoři hovoří s oběti trestných činů, s vězni, propuštěnými, rodinami vězňů a zástupci justice. Koncert a tematické rozhovory seznamují veřejnost s problematikou zločinu a jeho následků. Koncert v roce 2023 zaštil senátor Patrik Kunčar, místopředseda Výboru pro zahraniční věci, obranu a bezpečnost Senátu Parlamentu ČR. Hudební část zajišťují sami vězni a jejich kapely nebo jiní hudebníci. Letos vystoupil hudebník Ondřej Škoch, ambasador MVS, se svou kapelou Napořád. Překvapením večera byla premiéra písně „Srdce za zdí“ v provedení kapely Napořád a dětí vězňových rodičů. Píseň napsal Ondřej na základě textů, které děti vytvořily v rámci workshopu na Andělském kempu, a samy děti také části textů rapovaly. Píseň se dočkala studiového nahrávání i videoklipu. Koncert jsme organizovali ve spolupráci s Vězeňskou službou ČR. Cílem koncertu je nejen potkat se nad společným tématem a upevňovat vzájemnou spolupráci, ale také upozorňovat na důležité aspekty ve vězeňství, inspirovat se a podněcovat k další diskusi. Pozvání k rozhovoru přijal vězeňský psycholog Václav Jiříčka, který zdůraznil fakt, že odsouzení očekávají stejně jako pacienti od lékaře hlavně péči a porozumění. O vězeňské praxi mluvili také zahraniční hosté z Prison Fellowship Německa a Nizozemska. O snaze upravit legislativu, která by byla více ve prospěch rodin a dětí vězňů, promluvila Klára Šimáčková Laurenčíková, zmocněnkyně pro lidská práva. O tom, jak prožívají odcizení od rodiče, který je ve vězení, promluvily samy děti, které mají tyto zkušenosti.

#### **6. Mezinárodní konference APAC**

Na podzim jsme zorganizovali mezinárodní konferenci, jejímž cílem bylo podrobně přiblížit myšlenky a principy modelu APAC (Association for the Protection and Assistance of the Convicted). Tato metodologie práce s vězni na principech restorativní justice se zrodila v Brazílii v roce 1972 a za 50 let dosáhla velkých úspěchů. Postupně se začíná implementovat i v zemích Evropy. Na konferenci tuto metodu přijel představit její spoluzakladatel Valdeci Ferreira. Odsouzení jsou ubytováni v malých vězeňských komunitách, mají civilní oblečení a procházejí náročným programem, který se skládá z celodenní práce a vzdělávání. S odsouzenými zde pracují zejména dobrovolníci. Velký důraz se klade na vztahy, přijetí odpovědnosti, lidskost. Pravidla věznice jsou však přísná a jejich porušení znamená

návrat do běžné věznice. Metoda má skvělé výsledky, především výrazně nižší míru recidivy, a proto může v oblasti práce s odsouzenými sloužit jako inspirace.

## **7. Školení dobrovolníků**

Několikátým rokem zajišťuje pravidelná školení pro pracovníky a dobrovolníky nejen MVS, ale i Akademie VS ČR Stráž pod Ralskem a její pedagogové. Zároveň probíhá spolupráce s pracovníky IKSP, psychology, sociálními kurátory, kaplany, lektory PFI a dalšími odborníky. Návazná menší školení se uskutečňují v MVS dle potřeby několikrát v roce.

## **8. Výzkum**

MVS iniciovalo vznik prvního českého výzkumu potřeb dětí odsouzených rodičů. Za podpory agentury TAČR a ve spolupráci s Masarykovou univerzitou jsme tříletý výzkum dokončili a před Vánoci jsme společně s dalšími odborníky prezentovali jeho výsledky na konferenci „Rodičovství za mřížemi“ v Brně. Ta byla záměrně strukturována tak, aby sociální pracovníci z OSPOD mohli získat nejen informace o situaci dětí, ale také podrobnější informace o tom, jak jsou ve vězeňském prostředí vytvořeny podmínky pro kontakt dítěte s uvězněným rodičem. Výstupem výzkumu je také několik výukových a didaktických materiálů.

### **III. Projekty pro děti vězňů a pečující osoby**

#### **1. Projekt „Andělský strom“**

Vánoční projekt zasílání dárků dětem vězňů probíhá od roku 2011. Vánoční dárky dostávají děti ze sociálně nejslabších rodin. V roce 2023 dostalo dárek celkem 2029 dětí vězňů. Dítě dostává dárek jménem svého odsouzeného rodiče a spolu s jeho osobním dopisem, který vyjadřuje vztah k dítěti. Rodič následně dostává fotografii daru, zakoupeného dárcem, aby se mohl podívat, co dítě pod stromečkem našlo. Dárek je vždy nová věc. Doporučená cena daru je 500 Kč, poštovné 100 Kč, dárce ale většinou kupují věci dražší. Odsouzení ve věznicích pro projekt vyrobili drobnosti, které jsme k dárkům přikládali. Plyšová zvířátka ušili odsouzení z Věznice Stráž pod Ralskem a z Věznice Opava, papírová přání vyrobili ve Věznici Kuřim. Logisticky je projekt velmi složitý a podílí se na něm stovky dobrovolníků osobní pomocí (nákupy, balení, odesílání, komunikace s rodinami a další) či finančně. V roce 2023 se jednalo opět o 600 dobrovolníků. Projekt tradičně podpořil Magistrát města Brna zřízením sběrného místa, kam mohli dárce z řad veřejnosti nosit zakoupené dárky.

#### **2. Projekt „Andělský kemp“**

Letní tábory pro děti vězňů se uskutečňují od roku 2017. Účastní se děti ve věku od 7 do 14 let (dětí, které věk překročí, pokračují jako praktikanti). Počet dětí každoročně stoupá, letos se kempů ve dvou turnusech zúčastnilo na 90 dětí. Užily si různé kreativní či sportovní workshopy a pobyt v přírodě, což

jsou věci, na které v jejich běžném životě nezbyvá prostor nebo finance. Na kempu participuje neobvykle vysoký počet odborných vedoucích tak, aby pro každé dvě děti byl jeden dospělý, který se jim může maximálně věnovat. Kemp je pro děti zcela zdarma. Dobrovolníci zajišťují převzetí dětí a jejich dopravu na tábor. Následně pak dobrovolníci pracují s vybranými rodinami a řeší jejich další potřeby. Na podzim proběhla pokempová setkání vedoucích a dětí. Ta slouží k udržení kontaktu s dětmi a přinášejí vedoucím také cennou zpětnou vazbu. Hlavní myšlenkou kempů je dát dětem zapomenout na svá trápení, podpořit jejich osobnostní rozvoj a ukázat jim, že nejsou jediní, kdo má rodiče ve vězení. Setkání s vrstevníky, kteří řeší podobné problémy jako oni, je pro děti velkým přínosem.

### **3. Projekt „Andělský klub“**

Andělský klub je pravidelná volnočasová aktivita pro děti. První klubík začal fungovat v září 2020 v Brně a v roce 2021 MVS jeho působnost rozšířilo i do České Lípy. Klub je další formou pomoci dětem odsouzených rodičů, která může jít pro svou pravidelnost do větší hloubky a efektivněji reagovat na individuální potřeby dětí vězněných rodičů. Díky Andělskému klubu dochází k intenzivnějšímu setkávání i s pečujícími osobami a tím se dále prohlubuje pomoc rodinám. Program klubu i intervenční rozhovory s dětmi a rodinami se soustředí na posílení rodiny a jejich vzájemných vztahů jak s pečujícími osobami, tak s odsouzeným rodičem. Díky intenzivnější a dlouhodobé práci je možné řešit individuální potřeby dětí a rodin komplexněji. Klub je veden proškolenými odborníky pod supervizí speciálního pedagoga – etopeda. Stejně jako na kempu se na Andělském klubu využívá her, dramatizace, hudby, výtvarného vyjádření apod. pro posilování kompetencí a dovedností dětí. Na jaře a na podzim děti s klubíkem vyrazily na víkendový pobyt do přírody. V Brně se navíc během prvního pololetí děti účastnily hudební aktivity Timbalooloo z programu Mladí ladí dětem, ve druhém pololetí jsme rozjeli kroužek vaření. Zaměřili jsme se také na emoce a práci s nimi tak, aby děti byly schopny se lépe orientovat a vyjádřit, jak se cítí, a také aby dokázaly s emocemi správně pracovat. Součástí práce s dětmi je pravidelné individuální doučování těch, které to potřebují. Dostává se nám pozitivní zpětné vazby od učitelů, kteří u dětí pozorují pokrok.

### **4. Projekt „Dream Academy“**

Projekt Dream Academy odstartoval v roce 2021. Je určen dospívajícím dětem, kterým dodává odvahu a motivaci k jejich vlastnímu seberozvoji, ke studiu a vědomé volbě budoucího povolání. Probíhá zatím pouze v Praze. Dream Academy se schází jednou za měsíc. Setkání se kromě dětí účastní mentoři a různí hosté - inspirativní osobnosti, profesionálové z různých oborů. Ti na setkáních povídají o svém povolání a především sdílí svůj životní příběh, ve kterém je neminuly překážky a prohry, častá nepodpora rodiny a mnohé další komplikace. Všem navzdory se ale prosadili a získali úspěch i životní štěstí. Dětem dodávají odvahu k získání sebevědomí, uvědomění si vlastní hodnoty a sebedřívětí. Rozšiřují jejich obzory a motivují je. Mentorky děti provází a jsou jim k dispozici radou, povzbuzením nebo praktickou pomocí a podporou, kdykoliv děti potřebují. Některá setkání jsou ozvláštněna exkurzemi, např. návštěva pracoviště vybraného hosta, muzea, vědecké zábavní parky.

## **5. Mentoring a svépomocné skupiny pečujících osob**

Projekty pro rodiny Andělský strom, Den s dítětem i Andělský kemp otevírají vztahy důvěry, které se v nich tvoří mezi pracovníky MVS a rodinami a spontánně tak vznikla další spolupráce – mentoring rodin odsouzených a svépomocné skupiny pečujících. V mentoringu řešíme individuální potřeby rodin v podobě rodinného poradenství, psychické podpory, pomoci v orientaci v systému sociálních dávek i přímé materiální podpory rodin v krizi (oblečení, potraviny, nájem a další). Projekt úzce souvisí s projektem Metanoia II.

# Přehled významných novinek

---

## I. Participace MVS

Od roku 2019 je MVS zakládajícím členem a součástí Asociace organizací v oblastí vězeňství, AOOV, členství Gabriely Kabátové ve Výboru asociace, posléze v Revizní komisi, členství Žanety Dvořáčkové v pracovní skupině Vztahy, rodina, osobnost

Od roku 2019 je MVS členem mezinárodní organizace Children of Prisoners of Europe, COPE

Od roku 2020 je MVS členem Asociace obecně prospěšných organizací, AVPO

Od roku 2023 jsme členy Pracovní skupiny zmocněnkyně vlády pro lidská práva k tématu dětí vězněných rodičů.

## II. Ministerstvo spravedlnosti:

MVS členem Platformy setkávání neziskových organizací.

Gabriela Kabátová členem Komise Ministra spravedlnosti pro trvalé snižování počtu vězněných osob.

## III. Ministerstvo vnitra ČR

MVS členem Pracovní skupiny MVČR, která má: „Vytvořit typový program zapojení dobrovolníků do poskytování postpenitenciární péče a prevence recidivy pachatelů trestné a přestupkové činnosti“.

## IV. Členství v komisích věznic

Gabriela Kabátová, Výkonná ředitelka MVS, z.s. členem Poradní komise při Věznici Světlá nad Sázavou a rovněž Věznice Bělušice

## Členská schůze

je vrcholným orgánem MVS. Schází se většinou jedenkrát ročně. ČS vyslechla zprávu o činnosti, potvrdila směr dalšího rozvoje MVS a schválila finanční zprávu organizace za rok 2023.

## Zaměstnanci a dobrovolníci

V roce 2023 MVS zaměstnávalo 59 lidí, z toho 20 na HPP a 36 na DPP a 3 na DPČ. Na naší práci se dále podílelo více než 350 dobrovolníků.

# Výsledky hospodaření za rok 2023

Daňový subjekt:	Mezinárodní vězeňské společenství, z.s.
IČ / DIČ:	22848061 / CZ22848061
Sídlo účetní jednotky:	Balbinova 550/10, 12000 Praha 2

**Rozvaha pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání, ve zkráceném rozsahu ke dni 31.12.2023**  
(v celých tisících Kč)

<b>A K T I V A</b>		stav k prvnímu dni účetního období	stav k poslednímu dni účetního období
		1	2
A.	Dlouhodobý majetek celkem	683	540
A.II.	Dlouhodobý hmotný majetek celkem	740	690
A.IV.	Oprávkový majetek celkem	-57	-150
B.	Krátkodobý majetek celkem	8627	5659
B.II.	Pohledávky celkem	289	173
B.III.	Krátkodobý finanční majetek celkem	8253	5396
B.IV.	Jiná aktiva celkem	85	90
	<b>Aktiva celkem</b>	<b>9310</b>	<b>6199</b>

<b>P A S I V A</b>		stav k prvnímu dni účetního období	stav k poslednímu dni účetního období
		1	2
A.	Vlastní zdroje celkem	8174	4989
A.I.	Jmění celkem	7140	3637
A.II.	Výsledek hospodaření celkem	1034	1352
B.	Cizí zdroje celkem	1136	1210
B.II.	Dlouhodobé závazky celkem	1	103
B.III.	Krátkodobé závazky celkem	894	1038
B.IV.	Jiná pasiva celkem	241	69
	<b>PASIVA CELKEM</b>	<b>9310</b>	<b>6199</b>

Daňový subjekt:	Mezinárodní vězeňské společenství, z.s.
IČ / DIČ:	22848061 / CZ22848061
Sídlo účetní jednotky:	Balbínova 550/10, 12000 Praha 2

**Výkaz zisku a ztráty pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání, ve zkráceném rozsahu ke dni 31.12.2023**  
(v celých tisících Kč)

	Název položky	činnost hlavní	činnost hospodářská	celkem
		1	2	3
A.	Náklady	15231	180	15411
A.I.	Spotřebované nákupy a nakupované služby	7630	180	7810
A.III.	Osobní náklady	6855	0	6855
A.IV.	Daně a poplatky	11	0	11
A.V.	Ostatní náklady	609	0	609
A.VI.	Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opravných položek	124	0	124
A.VII.	Poskytnuté příspěvky	2	0	2
	Náklady celkem	15231	180	15411
B.	Výnosy	15369	361	15730
B.I.	Provozní dotace	2526	0	2526
B.II.	Přijaté příspěvky	12794	0	12794
B.III.	Tržby za vlastní výkony a za zboží	0	361	361
B.IV.	Ostatní výnosy	49	0	49
	Výnosy celkem	15369	361	15730
C.	Výsledek hospodaření před zdaněním	138	181	319
D.	Výsledek hospodaření po zdanění	138	181	319

## ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA

Určená vedení společnosti

### **Mezinárodní vězeňské společenství, z.s.**

Praha 2 - Vinohrady, Balbínova 550/10

IČ: 22848061

### **Výrok auditora: bez výhrad**

Provedla jsme audit přiložené účetní závěrky společnosti **Mezinárodní vězeňské společenství, z.s.** (dále také „společnost“), sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31.12.2023, výkazu zisků a ztráty za rok končící 31.12.2023 a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace. Údaje o společnosti jsou uvedeny v bodě I. přílohy této účetní závěrky.

Podle mého názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv společnosti **Mezinárodní vězeňské společenství, z.s.** k 31.12.2023, nákladů, výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31.12.2023 v souladu s českými účetními předpisy.

V Praze dne 10.6.2024



**Ing. Martina Kotrčová**

odpovědný auditor

oprávnění č. 1311

Přemyslovská 40

Praha 3 – Žižkov



# Rada a vedení MVS, z.s.

---

**Gabriela Kabátová**

Výkonná ředitelka, člen rady, statutární zástupce

**Mgr. Květoslava Jakubalová**

Předsedkyně rady

**Ing. Ivan Chrástek**

Místopředseda rady

## Vedení MVS

**Gabriela Kabátová**

Výkonná ředitelka

**Mgr. Žaneta Dvořáčková**

Zástupkyně ředitelky

**P. Mgr. František Marek Míček, O.Praem.**

Zástupce ředitelky

## Odborná rada MVS, z.s.

PhDr. Jan Tomášek, PhD., ISKP

Plk. Mgr. Ondřej Kroupa, ředitel věznice Bělušice

plk. PhDr. Gabriela Slováková PhD., Ministerstvo spravedlnosti ČR

Mgr.plk. Ladislav Blahník, ředitel Věznice Stráž pod Ralskem

plk. Bc. Miroslav Loula

Mgr. Hana Prokopová, Vedoucí objektu tzv. Otevřená věznice, Věznice Jiřice

Mons. Ing. Martin Holík, ŘKC, ředitel Radia Proglas

Ing. Daniel Fajfr, CB, bývalý předseda ERC

Mgr. Martin Škoda, kaplan Věznice Stráž pod Ralskem

Mgr. Alena Scheinostová, redaktorka KT

JUDr. Ondřej Kubů, soudce a předseda spolku Křesťanští právníci

Mgr. Lukáš Dirga, pedagog

MUDr. Stanislav Juhaňák, ředitel nakladatelství Triton

JUDr. Petra Masopust Šachová Ph.D., předsedkyně IRJ

Mgr. Vendula Glancová, kaplanka Věznice Příbram

Pavel Kadaši, mentor pro propuštěné na Jablonecku

Mgr. Aleš Kocián, B.Th., kaplan Věznice Světlá nad Sázavou

Ondřej Křišica, podnikatel

PhDr. Andrea Matoušková, ředitelka PMS

brig. gen. Mgr. Simon Michailidis, generální ředitel VS

PhDr. Pavel Pěnkava, vedoucí oddělení sociální prevence

PhDr. Miroslav Scheinost, bývalý ředitel IKSP

Jan Suchánek, kaplan Věznice Rýnovice

Mgr. Michal Špejra, IKSP

Brig. ger. Mgr. Monika Myšíčková, ředitelka Věznice Světlá n.S.